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Ανακοίνωςθ Νο 58 Ακινα, 15.12.2023 
 

Σ.Α.Π.Ε.Σ.Ε. (ΕΦΑΠΑΞ) 

ΑΙΦΝΙΔΙΑΣΙΚΗ, ΑΤΘΑΙΡΕΣΗ ΚΑΙ ΑΠΑΡΑΔΕΚΣΗ Η ΠΑΡΕΜΒΑΗ ΣΗ ΚΤΒΕΡΝΗΗ 

ΣΗΝ ΑΤΣΟΝΟΜΙΑ ΣΩΝ ΣΑΜΕΙΩΝ 

ΝΑ ΠΑΡΕΙ ΠΙΩ Η ΚΤΒΕΡΝΗΗ ΣΟ ΧΕΔΙΟ ΝΟΜΟΤ 

 

 

Συναδζλφιςςεσ, ςυνάδελφοι, 

Χωρίσ καμία ενθμζρωςθ, θ Κυβζρνθςθ και το Υπουργείο Εργαςίασ και Κοινωνικισ Αςφάλιςθσ κατζκεςαν 

αιφνιδιαςτικά, πριν από λίγεσ θμζρεσ, ςχζδιο νόμου για τθν «αναμόρφωςη τησ επαγγελματικήσ αςφάλιςησ» το οποίο 

παρεμβαίνει βίαια ςτουσ κανόνεσ και τθ λειτουργία του ςυνόλου των Ταμείων Επαγγελματικισ Αςφάλιςθσ, των 

Ταμείων Υποχρεωτικισ Επαγγελματικισ Αςφάλιςθσ και των Αλλθλοβοθκθτικϊν Ταμείων, μεταξφ των οποίων και του 

Σαμείου Αυταςφάλειασ Προςωπικοφ Ε.Σ.Ε. (Εφάπαξ). 

Πρόκειται για κεςμοφσ οι οποίοι ζχουν ςυςτακεί με ςυλλογικζσ ςυμφωνίεσ και οι οποίοι δεν επιβαρφνουν τον κρατικό 

προχπολογιςμό. 

Ειδικά, όςον αφορά ςτο Ταμείο Αυταςφάλειασ Προςωπικοφ Ε.Τ.Ε., μεταξφ άλλων: 

 Υποχρεϊνει το Ταμείο να αλλάξει τον τρόπο υπολογιςμοφ τθσ εφάπαξ παροχισ με υποχρεωτικι επιλογι 

οικονομικοφ ςυςτιματοσ είτε κεφαλαιοποιθτικοφ είτε νοθτισ κεφαλαιοποίθςθσ (NDC), αποκλειςτικά και μόνο. 

 Κακιςτά από 1.1.2025 τθν αςφάλιςθ ςτο Ταμείο από υποχρεωτικι ςε προαιρετικι, αυκαίρετα και 

αντιςυνταγματικά. 

 Φορολογεί τθν παροχι. 
 

Οι διατάξεισ αυτζσ, εφόςον εφαρμοςτοφν, δθμιουργοφν αυτόματα, «από το πουκενά», τεράςτιο κενό ςτα οικονομικά 

του δεδομζνα, κακϊσ ανατρζπει τον ςθμερινό τρόπο υπολογιςμοφ και ειςάγει υποχρεωτικά νζο. 

Πώσ ακριβώσ λοιπόν το ςχζδιο νόμου διαςφαλίηει τθν οικονομικι βιωςιμότθτα του Σαμείου και προςτατεφει τα 

ςυμφζροντα των αςφαλιςμζνων, όπωσ αναφζρεται ςτθν αιτιολογικι ζκκεςθ; 

Είναι προφανζσ ότι ςτόχοσ τθσ Κυβζρνθςθσ δεν είναι θ προςταςία των αςφαλιςμζνων αλλά αποκλειςτικά και μόνο θ 

φορολόγθςθ των παροχϊν όλων των Ταμείων και θ προνομιακι μεταχείριςθ των Αςφαλιςτικών Εταιρειών μζςω τθσ 

ενίςχυςθσ των ομαδικϊν αςφαλιςτιριων ςυμβολαίων, ςε βάροσ των δικαιωμάτων των αςφαλιςμζνων. 

 

Συναδζλφιςςεσ, ςυνάδελφοι, 

Το Ταμείο μασ, το οποίο ςυςτάκθκε το 1926, ςιμερα λειτουργεί ωσ Νομικό Πρόςωπο Ιδιωτικοφ Δικαίου με βάςθ το Ν. 

3029/2002. Με τισ παρεμβάςεισ που κατά καιροφσ ζχουν γίνει, καταβάλει απρόςκοπτα ςτουσ αςφαλιςμζνουσ τθν 

εφάπαξ παροχι, με βάςθ τον κανονιςμό του, ενϊ με τθν ορκι διαχείριςθ που εφαρμόηει ζχει ιδθ δθμιουργιςει 

διακζςιμα φψουσ €90εκ. 

Το Δ.Σ. του Σ.Υ.Ε.Τ.Ε. ςυνεδρίαςε εχκζσ 14.12.2023 προκειμζνου να ενθμερωκεί διεξοδικά για το ςχζδιο νόμου, να 

αξιολογιςει τθν κατάςταςθ και να ςχεδιάςει τα επόμενα βιματα.  

http://www.syete.gr/
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Ο ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΜΑΣ – Η ΔΥΝΑΜΗ ΜΑΣ 

 

Η ενθμζρωςθ του Δ.Σ. πραγματοποιικθκε από τουσ κκ. Γ. Κουτρουμάνθ, Σφμβουλο Κοινωνικισ Πολιτικισ και Ν. Διμα, 

Νομικό Σφμβουλο Σ.Υ.Ε.Τ.Ε.. 

Σθμειϊνεται ότι προθγικθκε τισ προθγοφμενεσ θμζρεσ ςυνεδρίαςθ του Δ.Σ. του Τ.Α.Π.Ε.Τ.Ε.. 

Επίςθσ, βριςκόμαςτε ςε ςυνεχι ςυντονιςμό με τθν Ο.Τ.Ο.Ε. κακϊσ οι διατάξεισ αφοροφν ςτθ λειτουργία και άλλων 

Ταμείων του κλάδου μασ (ςυνθμμζνθ επιςτολι Ο.Τ.Ο.Ε. προσ το Υπουργείο), ενϊ ιδθ ζχουμε προχωριςει ςε 

παρεμβάςεισ ςε όλα τα επίπεδα. 

Είναι αυτονόθτο ότι το νομικό επιτελείο του Συλλόγου μασ, ανάλογα με τισ τελικζσ διατάξεισ, κα εξετάςει και τισ 

πικανζσ νομικζσ ενζργειεσ (αντιςυνταγματικότθτα). 

 

Καλοφμε τθν Κυβζρνθςθ να πάρει πίςω το ςχζδιο νόμου, να ςεβαςτεί τθ ςυλλογικι αυτονομία των Ταμείων και να 

ανοίξει ζνασ ουςιαςτικόσ διάλογοσ με όλεσ τισ εμπλεκόμενεσ πλευρζσ. 

Καλοφμε τα κόμματα να ςτθρίξουν τα δίκαια αιτιματά μασ. 

Καλοφμε τθ Διοίκθςθ να αντιλθφκεί το μζγεκοσ των επιπτϊςεων ςτουσ εργαηόμενουσ και να αναλάβει τισ ευκφνεσ τθσ. 

 

Ο .Τ.Ε.Σ.Ε., ςε κάκε περίπτωςθ, αξιοποιώντασ όλα τα ςυνδικαλιςτικά και νομικά μζςα που 

διακζτει, κα διαςφαλίςει με κάκε τρόπο τα δικαιώματα των εργαηόμενων- αςφαλιςμζνων 

ςτο Εφάπαξ. 

 
 
  Για το Διοικητικό Συμβοφλιο, 
 

                                                                                                 Ο Πρόεδροσ         Ο Γεν. Γραμματζασ 
 

                                                                                        Αθανάςιοσ Ντεκουμζσ                   Θφμιοσ Παπαγιάννησ 


